

# *Душа как прежде молода!*

Если бы меня спросили, в чем сила руководителя, я бы ответила однозначно: «В кадрах». Да, я считаю, что в нашем детском саду - образованные и надежные специалисты. И среди них есть педагог, о котором сегодня мне хочется рассказать особо. С 1990 года она стала для нас теоретиком и консультантом, дизайнером и художником, композитором и поэтом, кладезем новых идей и передовых начинаний. Она может очень много - проще назвать то, чего она не может. С ее приходом изменилась жизнь в детском саду.

Увлеченный, творческий, эмоциональный человек, она не любит работать монотонно - каждый год это новое открытие, новый праздник.

Обладая природными интуицией и умом, она во многом идет с опережением... Пора, наверное, назвать, кто эта замечательная женщина? Это Анна Степановна Гавриленко - логопед нашего Малосалаирского детского сада «Солнышко». Ее имя известно не только педагогам, работникам культуры нашего района, но всей Кемеровской области. Стаж ее педагогической работы - 31 год. И где бы она ни работала, везде оставляла добрый след.

Опыт ее работы «Сочинять стихи - это очень просто» обобщен на уровне областного института усовершенствования учителей. Ее приглашают читать лекции, делиться опытом педагоги г. Белова, разреза Бачатского, городов Гурьевска и Салаира. Ни один областной семинар в районе ее не обошел. И всегда оценка ее работы - отлично. Пытаясь расширить зону логопедического воздействия, она ищет новые, интересные формы работы. Это и театр «Сорванец», и фольклорная группа «Горница», и именное кафе, где дети учатся быть артистами, постигать секреты волшебной речи. Маленьких артистов знают на сцене районного ДК с. Малая Салаирка, г. Гурьевска, а своими спектаклями они принимают участие в «Театральной весне» Гурьевского района и Федоровских чтениях, на родине поэта Василия Федорова, за что награждены Почетной грамотой районного отдела культуры. Наши выпускники и в школе - «звездочки».

Большинство из них - активные участники смотров, конкурсов, а Женя

Милакина - призер зонального конкурса «Мини-мисс».

Удивляет и поражает, как удается этой удивительной женщине, не имеющей специального музыкального и литературного образования, сочинять прекрасные стихи и песни. Где бы она ни принимала участие как автор-исполнитель, везде награждается государственными письмами, дипломами и Почетными грамотами. После того, как ее трижды показали по телевидению г. Кемерова и г. Белова, ее останавливают на улице жители и благодарят за творчество и талант. Ее эстрадные песни (среди них и «Гурьевский вальс», посвященный 15-летию Гурьевского района), плач-молитва «Матушка-земля», бардовский цикл «Афганский синдром» покорили сердца не только слушателей Кемеровской области, но и губернатора Амана Гумировича Тулеева: «Даже Алле Пугачевой я не вручал цветов, а Вы меня покорили», - сказал он при встрече. Ее творческий вклад в развитие культуры отнесен благодарственным письмом А.Г. Тулеева и Почетными грамотами департамента культуры администрации Кемеровской области.

«Уважаемая Анна Степановна! Благодарю Господа за радость встречи с Вами! Ваш гимн детского сада «Теплый дом» всем очень понравился! (Автор предложила опубликовать его в журнале «Музикальный калейдоскоп» г. Санкт-Петербурга). Желаю Вам здоровья, ведь 55 - это еще молодость, ведь впереди - 100-летие!» - так пишет ей автор технологии «Детский сад - дом радости» Н.М. Крылова. По ее технологии наш детский сад работает уже десятый год. Стихи А.С. Гавриленко вошли в сборник «И меня переполняет нежность» (2001 год), а местные поэты посвящают ей стихи и оды, о ней пишут сочинения, рефераты школьники и студенты.

Анну Степановну называют «большой артисткой на маленькой сцене». Она член литературного салона г. Гурьевска, ее приглашают на творческие встречи в школы и ДК г. Гурьевска, г. Салаира, Гурьевского района. Анна Степановна живет в городе Гурьевске, а работает в селе. «Судьба», - говорит она. И тут же добавляет: «В автобусе песню начала сочинять про

супер-бабушку, кажется, будет интересной». Анна Степановна очень занятой человек, остается лишь вечера да дорога на работу и с работы.

«Не хватает физически времени», - сетует она. Но успевает в выходные быть членом жюри и КВН, и конкурса «Вместе - дружная семья».

«Жаль, что опыт и знания приходят поздно», - говорит она.

За достижения в труде в 2001 году ей присвоено звание «Почетный работник общего образования».

Невозможно в небольшом очерке охватить все то, чем живет Анна Степановна. Не верится, что она будет пенсионеркой - столько в ней сил, энергии, творческих сил! Она постоянно в поиске.

О, если бы спросили напрямик,  
Учитель я себе или ученик?

Та я б ответила:

-Учитель... иногда,  
А ученик - всю жизнь,  
везде, всегда!

Такими словами она характеризует себя. И тут же пишет:

Состарилась...

Наверное, зима

Все ж положила на меня ладони,  
Я ей сопротивляюсь, а сама  
Устала вдруг,

как на разъезде кони.

Какой дорогой дальше мне идти?  
Какую выбрать для себя путь,  
Чтоб не стареть,

а в молодость идти,

Спасаясь от осевшей паутины?  
Седая прядь свила свое гнездо,  
Готовясь стать

хозяйкой на зимовке,

Я мерзну даже в меховом манто,  
Не в силах сладить  
с зимушкой-плутовкой.

Нет, Анна Степановна, не верь, что Вы не справитесь с «зимушкой-плутовкой». Человек должен мерить свой возраст не количеством прожитых лет, а состоянием души. А она у Вас так молода! А весь наш коллектив поздравляет Вас с юбилеем. Творческих удач Вам, педагогических находок и счастья! Обыкновенного бабьего счастья...

**В.М. Теплицкая, заведующая  
Малосалаирским детским садом  
«Солнышко».**